

HÉTFŐI NAPLO

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 2000 K, Jugo-szláviában
dinár, Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Kölk Szilárd uca 3. szám

Telefon: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-86

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 szeptember 7

36. szám

Izgalmas éjszakai nyomozás után 27 előállítás történt a hamis milliós bankjegyek ügyében

Friedländer Lipót vallomása alapján — miként erről a lapok mai részletes tudósítást közöltek — a rendőrség vasárnap éjjel nagyarányú intézkedést tett a pénzhamisítás ügyben a gyanúsítottak lefogatására és büntetővetkezést letelepítésére céljából.

Este tíz órakor negyven detektív részben autón, részben villamoson Újpestre ment, ahol a rendőrkapitányság épületében gyülekeztek. A többi detektív a gyanúsítottak lakásai körül levő budapesti őrszobákban helyezkedett el. A detektívek ötös csoportokra voltak beosztva. Minden ötös csoportot egy Schnell vagy Seathmáry felügyelő csoportjába tartozó detektív vezetett, akiknek már nagy gyakorlatuk van a pénzhamisítási ügyekben.

A detektívek előre megbeszélt terv szerint pontban éjszaka egy órakor valamennyien előindultak leshelyükre.

Az Újpesten dolgozó detektívek mivel a nagykiterjedésű zeg-zugos utcákból álló városban gyalog csak nehezen haladhatók volna, autón igyekeztek a gyanúsítottak lakása felé. Az ötös detektívcsoporthoz beértek a lakások ajtaján.

— A rendőrség van itt. Nyissák ki az ajtót!

Az álmukból felvert emberek között természetesen óriási riadalmat keltett a rendőrség megjelenése. Hiányos éjszakai flitözethen siettek az ajtókhöz és kíváncskodva, hitetlenkedve fogadták a detektíveket. A legtöbb helyen minden ellenkezés nélkül ajtót nyitottak, de sok helyen vonakodtak beengedni a detektíveket, akiknek ezeken a helyeken erőszakkal kellett behatolni a lakásokba.

A lakásokban talált váratlanul meglepett embereket, először is szigorú igazoltatás alá vették, aztán néhány helyen házkutatást tartottak.

Újpesten hét házkutatást tartottak, azonban minden eredmény nélkül. A Friedländer által cinkosokként megnevezett emberek lakásán egyetlen egy hamis bankjegyet sem pedig a bankgyártáshoz szükséges gépet, szárszámot, klistét, festéket vagy papírt nem találtak.

A detektíveket nagyon meglepte a házkutatások sikertelensége, mert bizonyosra vették, hogy Friedländer Lipót vallomása alapján sikerül kétségkívül az egész hamisító bandát.

Azonban a házkutatások sikertelensége ellenére is felszólították mindazokat akiket Friedländer megnevezett, valamint akiket a nyomozás során gyanúba vettek, hogy kövessék őket a főkapitányságra. Az illetők egyrésze szó nélkül, másrésze pedig többé-kevésbé ellenkezve követte a detektíveket, akik az újpesti kapitányság elé vezették őket.

A késő éjszakai órákban huszonegy ember állt a detektívek gyűrűjében. A huszonegy ember hármas csoportban a rendőrség Bp. 14-281 számú gépkocsiján beszállították a főkapitányság épületébe, ahová időközben már visszatértek a Budapest területén dolgozó detektívek, akik három ügyencsak minden eredmény nélkül végződött házkutatás után hat embert állították elő.

Hajnalban négy órakor összesen huszonegy halálszabdát, az izgalomtól remegő ember szorongott a detektívek szobájában. Szathmáry és Schnell felügyelők azonnal megkezdtek a következő előállítottak kihallgatását:

Steiner Miksa, Fuhrmann Dávid, Baumfeld Jakab, Schlesinger Adolf, Abeles József, Herskovits Leó, Hirsch Hermann, Gutstein Henrik, Lefkovits Mór, Groszmann Salamon, Perl Izrael, Kohn Hermann, Herzfeld Pinkász, Busztin Izrael, Wasserstein Isidor, Hollander Wolf, Goldstein Sámuel, Blum Mór, Herskovits Hermann, Steinherr Chajem, Gold Salamon, Hochstädter József, Stein Izák, Turteltaub Gyula, Goldstein Sámuel, Krausz Izák, Pollacek Lipót.

Ezek legtöbbje alkalmi árusok, vásári és piaci kereskedők, ügyünkük és foglalkozás nélkül egyének. Kevés kivétellel galiciai származású, bevándorolt zsidók.

Valamennyien tagadták, hogy bármilyen közkincs lenne a bankjegyhamisításhoz. Néhányan elmondották, hogy ismerték Friedländer Lipót, akitől már hónapokkal ezelőtt különböző üzleti ügyekből kifolyóan több ízben nagyobb összeget kaptak, de arra már csak egy-kettő emlékezett, hogy Friedländer ezt az összeget aprópenzben vagy milliósokban fizette nekik.

A detektívek megmagyarázták az előállítottaknak, hogy saját maguk helyezték őket a főkapitányságra.

lén könnyítettek, ha mindent elmondanak, amiről tudomásuk van és eljük tartják Friedländer beismerő vallomását.

A detektívek délig faggatták a huszonegy embert, akik azonban makacsul megmaradtak amellett, hogy a hamisításban semmi részük nincs. Mivel a lakásokban tartott házkutatás eredménytelen volt, és így tagadásukkal szemben semmi tárgyi bizonyíték nem volt, mindnyájukat elbocsátották a főkapitányságról.

Az elbocsátott embereket azonban tovább is szemmel tartják és szerdára újra beldézték őket a főkapitányságra.

A nyomozás vezetői között természetesen kínos meglepést kellett, hogy a nagyarányú éjszakai nyomozás semmi jelentős eredményt nem produkált, ho-

lott bizonyosak voltak a teljes sikerben. Az eredménytelenül végződött kihallgatások után Holzinger József detektív nyomban visszautazott Debrecenbe, hogy közölje a dolgot az ottani vizsgálóbíróval. Természetesen most ismét vallatásra veszik Friedländer Lipót, mert meg kell állapítani, hogy beismerő vallomásával félrevezette a rendőrséget, vagy csak tagadnak a állítólagos cinkosai, akik ellen az eseten tárgyi bizonyítékokat kellene beszerezni.

Igaz ugyan, hogy tárgyi bizonyítékok beszerzése most már szinte elháríthatatlan nehézségekbe ütközik, mert az egy hónapja folyó vizsgálat ideje alatt az esetleges bűnösöknek már sikerült elrejtetni, vagy megsemmisíteni a hamisításához szükséges gépeket és más anyagokat.

Petrichevich báró az állami lakásépítkezés megkezdéséről

A Lakásépítési Állandó Bizottság szombaton tartott ülésében megállapította azoknak az építészeknek, építőmestereknek és mérnököknek a névsorát, akik a legutóbb vásárolt három telken építendő hat állami bérház tervpályázatára megbízást kapnak. Minden egyes bérház tervezésével nyolc-nyolc építéssel meg. Ebben az ügyben alkalmunk volt

Petrichevich-Horváth Emil báró népjóléti államtitkarral beszélni, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A szombati értekezlet 48 építésznek adott megbízást tervpályázat benyújtására. A kiszemelt építészeknek hétfőn tesszük postára a megbízást tartalmazó határozatot és egyben közöljük a pályázat feltételeit. A nyolc-nyolc pályázóból álló csoportnak az a tagja, aki a legmagasabb pályatervet nyújtja be, 15 millió korona díjazásban részesül és megkapja a megbízást az építésre. Munkadíjat kapnak a tervpályázat elkészítéséért a többi pályázók is: egyenként hatmillió koronát. A minisztérium azért helyezkedett arra az álláspontra, hogy

csak szűkebbkörű pályázatot hirdet,

mert nem akarta az előreláthatóan nagy számban beérkező pályázatok hosszadalmas áttanulmányozásával az idővesztéssel járó alapos megvizsgálásával az akció gyors lebonyolítását veszélyeztetni, másrészt pedig szükségességnek tartotta, hogy a pályázók munkája díjazásban részesüljön, ami korlátlan terjedelmű pályázatnál lehetetlenné vált volna.

— A kijelölt építészek a pályázat beadására tíznapos terminust kapnak, tehát

szeptember 18-ig minden megbízást nyert építész köteles a pályatervet benyújtani,

különben a pályázatból kimarad és a díjazástól elesik.

A benyújtott pályázatok fűlitt a Lakásépítési Állandó Bizottság által kiküldendő zsűri fog dönteni.

A tervpályázatok felülbíráása és a különböző munkanemek szerint az egyes vállalkozásokkal folytatandó tárgyalások befejezése után megindulhat az építés munka.

Ha az idő kedvező lesz, október közepén megkezdődhetik az állami bérházak építése,

amit csak akkor kell felbeszakítani, ha a téli időjárás a munkálatok folytatását lehetetlenné teszi. Ha azonban korán beáll a tél, csak kora tavasszal kezdődhet meg az előmunkálatok.

Autópneu Szilárd Béla
Autófelszerelés
Lázár u. 14. Tel. 131-28

Bethen értesítést vár Walkotól: szükséges-e Genfbe utaznia?

Ma kezdődik Genfben a Népszövetség özi közgyűlése, amelynek napirendjén a szanálás eddigi eredményéről szóló jelentésen kívül magyar kérdés nem szerepel. Valószínű azonban, hogy

a kisántant újra megpróbálkozik szokott taktikájával,

amelynek célja: megelőzni az elnyomott magyar kisebbség panaszainak felsorolását. Magyarország ellen emelt, koholt vádak megismétlésével. Minthogy a kisántant támadását legutóbb teljes eredménnyel sikerült Genfben visszautasítani, kormánykörökben bizonyosra vették, hogy ezúttal a szolidus támadás elmarad. Azokból a közleményekből azonban, amelyek a kisántant lapjaiban a genfi tárgyalásokról megjelentek, arra lehet következtetni, hogy

újra föl kell készülni a kis-

ántant-roham visszaverésére.

Ezekből a körülményekből magyarázható, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök, aki legutóbb úgy határozott, hogy nem utazik Genfbe, most ismét a népszövetségi közgyűlésen való részvétel gondolatával foglalkozik. Mint teljesen beavatott helyről értesülünk,

Bethlen István gróf miniszterelnök távirati értesítést vár Walko Lajostól

arra vonatkozóan, szükséges-e kitutazni Genfbe. Ebben a távirati értesítésben Walko Lajos azokról a tapasztalatokról számol be, amelyeket négy napos genfi tartózkodása alatt szerzett.

A miniszterelnök genfi utazásától a közléstől teszi függővé.

Walko Lajos jelentésének hétfőn kell megérkeznie.

Egy magyar író felesége halálba menekült az éhség elől

(A Hétfői Napló tudósítójától.)
Néhány hónap előtt Budapesti írói világának szomorú szenációja volt egy tehetséges fiatal magyar író: Erdődy Elek öngyilkossága. A napihírekben felül egy-két jóakaratu kollega nyíltan minden kérés nélkül megírta az öngyilkosság okát. A magyar író éhezett. Nem bírta tovább. Veronát, Rókus és azután újra a nyígós élet.

Vasárnap délelőtt újra sok kivánsi tolongott a Ballagi Mór utca 4. harmadik emeletének egyik aj-

tója előtt, ahol a szomorú sorsú Erdődy Elek családjával együtt tetette életét. Ma azonban nem az író, hanem annak felesége Vágó Mária akart megfújni a koplalás elől. A szerencsétlen sorsu magyar író feleségét, miután a házban lakó dr. Heckenast orvos első segélyt nyújtott, a mentők bevitték a Rókus kórházba, ahol a hírhedt elsőemeleti öngyilkosok szobájában helyezték el. Az öngyilkos úriasszony nagymennyiségű ópiumot ivott. Állapota rendkívül súlyos.

Gyűjtik már az aláírásokat a parlament összehívására

Peyer Károly nyilatkozata a szociáldemokrata párt hétfői értekezletéről

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának tagjai hétfőn délután öt órákor értekezletet tartanak, amelynek célja a *Bencsik-ütem* és a *Somogyi-Bacsó gyilkosság* új katonai nyomozásának elhuzosítása miatt megindítandó parlamenti akció megbeszélése.

PEYER KÁROLY,

aki pénteken este érkezett meg Marsellestől, a szociáldemokrata párt álláspontját az új helyzetről a következőkben fejtette ki a *Hétfői Napló* munkatársa előtt:

— A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója hétfőn dönt, de most már kijelenthetem, hogy

a szociáldemokrata párt képviselőtagjai mindent megtesznek abban az irányban, hogy a nemzetgyűlést össze lehessen hívni.

— Egészen természetes, hogy a szükséges aláírások összegyűjtése több napot fog igénybevenni, reméljük azonban, hogy a szükséges 50 aláírás egy héten belül együtt lesz.

Arra a kérdésünkre, hogy a Vági-féle ellenzéki csoport marsellei magatartásának és a kongresszus Vágiéira kedvezőtlen állásfoglalásának ideháza lesz-e következményei, Peyer Károly a

Brilliansokat, gyöngyöket, bárkinél drágábban vesz: Székely Emil
Király uca 51. szám. Teréz-templommal szemben

ZSOLDOS magántanfolyam
Budapest, VII. Dohány uca 84. Tel. I. 21-47. Elkészíti középiskolai magánvizságra, érettségire vidékieket!

következőket mondotta:

— A II. Internacionale marsellei kongresszusa arra az álláspontra helyezkedett, hogy Magyarországon új szociálista párt alakulására szükség nincs. Csupán azért, mert egyes szociálisták között véleménykülönbség van, nincs ok új párt alakítására. Az angol szociálisták ki is jelentették, hogy ilyen okokból Angliában legalább is négy munkáspártot kellene alapítani. Ami a következő nyelveket illeti, erről csak azt mondhatom, hogy mindenki, aki magára nézve a szociálista párt programját kötelezőnek ismeri el, tagja a szociáldemokrata pártnak. A pártba való belépésnek vagy visszalépésnek nincs semmiféle formálása.

Politikai körökben a marsellei kongresszus határozata alapján bizonyossá veszik, hogy

a Vági-féle ellenzéki szociálista csoport tagjainak legnagyobb része visszalép a szociáldemokrata pártba.

Beszéltünk a demokratikus blokknak másik három pártjának vezetőivel is a nemzetgyűlés összehívásáról. *Sallagyi Lajos*, a kispolgárok és földművesek pártszövetségének elnöke, *Paók József*, a demokrata párt vezető tagja, valamint

Ruppert Rezső, a Kossuth-párt elnöke, egyértelműen kijelentették munkatársunk előtt, hogy az ellenzéki pártok valamennyi tagja helyesli a szociálisták által megindított akciót és aláírják a Ház összehívását kérő ívet. Az aláírók gyűlését már meg is kezdték.

PAKOTS JÓZSEF

a demokratapárt álláspontját a következőkben fejtette ki munkatársunk előtt: — Feltétlenül össze kell hívni a nemzetgyűlést, mert igen sok aktuális és fontos kérdést kell szövevényünk. A legfontosabb a drágaság kérdése. Vass, népjóléti miniszter ankéztékére porhíntes. Addig, amíg a kisemberekkel tárgyalat, csak ment valahogy a dolog, mihielyt a malmok kerültek sorra, megbukott az egész akció.

Erdős Ferenc dr. sajtóperét indít rágalmozói ellen

Háromhónapos fogság után tegnap szabadult ki a fogházból Erdős Ferenc dr. ügyvéd, akit azzal vádolnak, hogy a Holdingus banktól nagyobb összeget vett fel az ügyesség és a sajtó megvesztegetésére. Erdős dr. ügyében a vizsgálat jelenleg folyamatban van, de 400 millió kauló ellenében szabadlábra helyezték, mert egészségét a vizsgálati fogság teljesen aláásta.

Munkatársunk felkereste dr. Erdős Ferencet, aki Rákóczi uti lakásán betegesen fekszik.

— Az ügy érdemi részéről — mondotta Erdős dr. — nem nyilatkozhatom. Csupán azt a fájdalommenty akarom leszögezni, hogy ellemem, aki 25 éves újságírói multra tekintek vissza, indítottak hajszát, és súlyos támadást egyes lapok. Bármenyre is sajnálom, azok ellen az újságírók ellen, akik megrágalmaztak, *becsületem megvédése érdekében kénytelen vagyok sajtóperét indítani*. Most fogom attanulmányozni a rólam szóló cikkeket és ennek alapján fogom megindítani a sajtópereket.

Budapesti lóversenyek

Nagy közönség előtt folyt le a Lovar-egylet szeptemberi mintingének megnyitójának. A nap főversenye a Rákosi hendicep volt, amelyet Tandí, a Szent István díj másodikja nyert meg igen könnyen Honfittárs és Gyí lovam előtt. Ebben a versenyben Pimpó a fordulóban elbukott, de sem a lovasnak, sem a lónak baja nem történt. Az Újone-versenyt a nap másik főversenyét Mondér nyerte, amely egyike lesz legjobb két-éveseknek. A *Lovaregylet ügyelmét feltejük, hogy az utóbbi időben tippse-erek özönlik el a pályát, különösen egy volt ékszeresség és egy könnyűlő, akik már ki voltak tiltva és házas éve tippeléstől élnek, molesztálják a turf közhatalmát és jónemű jókedvére közelebe férkőznek.*

A versenyek részletes eredménye a következő:

I. 1. Katrineza (Schejbal part). 2. Koppány (1 és háromnegyed). 3. Borgia (5). Fm: Bergére. ¼ h. 8 h. 10. 18.

II. 1. Posense (Kovács 6). 2. Rozgonyi (6). 3. Almom (5). Fm. Folkels, Neptihész, Édesahabán, Serény, Damocles, Pitkén, Cserekész, Facetta. ¼ h., fejh. 10: 97, 99, 33, 35.

III. 1. Mondér (Schejbal 2 reá). 2. Matróz (12). 3. Baldower (2½). Fm: Mac Mahon, Severo, Sicsa. 2½ h., fejh. 10: 17, 12, 16.

IV. 1. Tandí (Rojik 4). 2. Honfittárs (3) 3. Gyí lovam (3). Fm: Mutás, Kikeriki, Pimpó Patricius, Kustos, Forban. Öt-negyed h., háromnegyed h. 10: 60, 16, 12, 17.

V. 1. Boarté (Stenczel 3). 2. Marika II (6). 3. Felperca (12). Fm: Muffi, Dellány, Suba, Medor, Szőszög. Fejh., fejh. 10: 56, 24, 25, 54.

Felruházzuk Önt és családját

ha kedvező részletfizetési feltételek mellett az Átlamuk saját műhelyeinkben **tiszt a gyapjuszövetekből** készült és **kifűn szabású**

férfi-, fiú- és leányka-

ruhászükségletét **országster- te ismert és új b ő l meg- nyílt** (volt Kossuth Lajos uca)

WOLF ruhaárúház-

ban, IV. ker., **Gerlőczy u. 1.** (régí városháza mellett) szeri be

Külfön mérték szerinti szabóság

HUNGÁRIA GÖZFÜRDŐ

22.000 K (törülköző és lepedő haszálattal)

Pénteken egész nap csak férfiaknak!

BUTOROK

Legtöbbször és egyszerűbb hálók és étel- lők minden eldugható árban **kapnátok**

LÖWY TESTVÉREK

Dohány uca 62 (Érszekt körút közelében)

Bebizonyított tény,

hogy **árban, fazónban, minőségben, és kivitelben utólérhetetlen!**

MOLNÁR GYULA

női felöltő és szörmeárúháza

Budapest VII, Rákóczi út 22

| | | |
|-------------------------------|--|-----------|
| Seal elektrik hunda | legújabb fazon 120 hosszú ... | 3,200.000 |
| Seal elektrik hunda | 120 hosszú ... | 4,500.000 |
| Maron Kanin hunda | 125 hosszú ... | 3,900.000 |
| Fekete Crabanter hunda | leg újatvisebb fazon ... | 2,900.000 |
| Nutritete sporthunda | | 2,600.000 |
| Velour köpöny | legújabb fazon, végig bélelt ... | 850.000 |
| Velour köpöny | végig bélelt, g lért készítő szörmev ... | 1,100.000 |
| Kookás, oskós velour köpöny | divatszínben, különleges fazon, végig bélelt ... | 1,200.000 |
| Angol kookás átlamotú felöltő | | 850.000 |
| Szövetruha | legújabb fazon, tiszta gyapjú ... | 480.000 |

Óriási választék eredeti párizsi modellek után mindenféle nemes szörmeből készült női bundákban, legújabb divatú öszli, téli, női és leányka köppönyekben, valamint ruhákban.

Poloskairtásban vezet Belvárosi Takarítási Vállalat

Telefón: 45-51



A héten kiszabadul Beniczky a fogházból

Soronkívül tárgyalja a tábla a védő felfolyamodását a letartóztatást elrendelő végzés ellen

A Török-tanács, miután kormányzósértés és hivatali titok elárulásának vétségei miatt elítélte Beniczky Ödönt háromévi fogháza, még ott zárt tárgyaláson végzéssel elrendelte az elítélt letartóztatását is. Alig két hete, hogy kiszabadult a fogházból Beniczky, hogy nagy nehezen, orvosi bizonyítvány és 300 millió óvadék segítségével kiszöközte szabadonbocsátását s már újra levitték régi cellájába. Vajda Ödön dr. védő nyomban a letartóztatást elrendelő végzés kihirdetése után bejelentette a felfolyamodást s kérte, hogy az ügy iratait védenoe megrongált egészségi állapotára való tekintettel soron kívül küldjék fel a Táblához.

Szombatön meg is történt az iratok átküldése és értesülésünk szerint a Tábla már a jövő héten foglalkozik is a védő felfolyamodásával. Munkatársunk a felfolyamodás sorsa felől megkérdezte egy neves büntetőjogásznak véleményét, aki azt a következőképpen foglalta össze: — A felfolyamodás sorsa jogászember előtt nem is lehet kétséges. A Tábla ebben a kérdésben már kinyilatkoztatta álláspontját, amely szerint Beniczky egészségi állapota szükségessé teszi, hogy szabadlábra helyezze s 300 millió óvadék elegendő arra, hogy szokásból ne kelljen tartani. Ezóta

a táblai végzés óta semmilyen újabb olyan körülmény nem lépett fel,

amely a Tábla álláspontjának megváltozását valószínűvé teszi. A Tábla tisztában volt annak a büntetésnek a mértékével, amellyel Beniczkyt a bíróság sújthatja s az első bírói ítélet még csak nem is a legsúlyosabb kiszabható büntetést alkalmazta, mert az négy esztendő lett volna. Ha egy ilyen ítéletet a Tábla elég súlyosnak tartana arra, hogy Beniczky szökését a 300 millió óvadék ellenére is feltételezze, akkor nem helyezte volna szabadlábra akkor, amikor négyévi szabadságvesztéstől is lehetett tartania.

— Mindent összevéve — fejezte be fejtegetéseit informátorunk —, amennyire bizonyos volt, hogy a Török-tanács ítélet után elrendeli Beniczky letartóztatását, (mert hiszen az a tanács ítélet előtt sem volt hajlandó elrendelni a szabadlábrahelyezést), éppoly kétségtelen, hogy a Tábla is fentartja már lezöngeszett álláspontját és a régi óvadék ellenében az ítélet jogerőre elrendeléséig

szabadlábra helyezi Beniczky Ödönt.

Ilyenfórmán Beniczky Ödön előreláthatólag még e hét folyamán elhagyhatja a fogházat.

Az orvosegyesület mai közgyűlésén ki akarják buktatni Végh Jánost az elnökségből

Végh János dr. tisztifőorvos néhány hónappal ezelőtt megalakította a Magyar Tiszti Orvosok Országos Egyesületét azzal a céllal, hogy az ország összes tiszti orvosainak érdekeit egységesen védelmezze, előmozdítsa. Sok terve volt Végh Jánosnak, amelyek mind a tisztiorvosok anyagi és erkölcsi helyzetének megerősítését célozták. Tervei azonban nem tetszettek a tisztiorvosok nagyrészenek, a tervei mellett kitartó Végh János és az

ország tisztiorvosai között elkieseredett harc fejlődött ki.

Az egyesület megalakulása után ugyanis Végh János, mint az egyesület elnöke, előterjesztette terveit és szándékait az ország tisztiorvosai előtt s ennek során közölte, hogy a kormánytól közbe akar járni

a tisztiorvosok államosítása és a magánpraxistól való eltiltása érdekében.

A vidéki tisztiorvosok legnagyobb

része hivatalán kívül magánnyelvisorlatot is folytat és főjövödelmi forrását nem is a tisztiorvosi fizetése, hanem a magánpraxis alkotja. Természetes, hogy ezek a tisztiorvosok

elkeseredetten harcolnak Végh János terve ellen

és mindent elkövetnek, hogy megakadályozzák államosításukat, amely esetben ugyan több a fizetésük, de kevesebb jövödelmük volna. Ma, hétfőn délután tart ismét közgyűlést a Magyar Tiszti Orvosok Országos Egyesülete s ezen az ülésen Végh főorvos újra szőnyegre hozza az államosítás és a magánnyelvisorlattól való eltiltás kérdését.

Mint értesülünk, a mai ülésre nagyszámban érkeznek az ország minden részének tisztiorvosai, hogy demonstráljanak a tiszti főorvos terve ellen, s arról is beszélnek, hogy az elkieseredett orvosok

Végh Jánosnak az elnöki székből való kibuktatására is készülnék.

Ugy látszik, érzí ezt a veszedelmet maga Végh főorvos is, aki alábbí nyilatkozatában kijelenti, hogy ha javaslatait a közgyűlés leszavazza,

lemond az elnökségről.

Ez tehát a megelőzése akar lenni a kibuktatásnak. Egyébként

Rényi népszavazást ajánl a villamos szakaszhatárok megállapítására

A villamos rt. vezérigazgatója szerint az új rendszer miatt 42 milliárddal csökken a bevétel

A villamosokra életbe léptetett változások családost keltettek. Főleg a bérlet- és kültekli jegyek mérséklését követelik az érdekeltek, de sürgetik a szakaszhatárok megváltoztatását is. Az új rendszer ugyanis nem tette olesőbbá az utazást, sőt egyes relációkban megrágrította. Ahelyett ugyanis, hogy a közlekedési bizottság intencióinak megfelelően kiküszöbölték volna az egyes szakaszok között mutatkozó aránytalanságokat a rövidbekek meghosszabbításával, az történt, hogy az aránytalanságokat, a hosszabb szakaszokat megrövidítették s alapul véve az eddigi legkisebb szakaszt, 7 szakaszból 10 szakasz létesítettek. Ezek közül ékeltek be azután az ölelkező szakaszokat. Megkérdeztük

kiküszöböltük az eddigi aránytalanságokat. Hogy ezzel kapcsolatban egyes szakaszok megrövidültek s akik ezelőtt a hosszabb szakaszokat vették igénybe, most panaszokodnak, az egészen természetes. Mindenkik a maga egyéni érdekeit tartja szembe előtt és nem látja, hogy az új rendszer a közönség 99 százalékának előnyét szolgálja. Ugy látszik, nincs más hátra, mint

minden egyes szakasz megállapításánál népszavazást kell rendezni

s így elhárítanánk magunktól a későbbi szemrehányásokat és vádakait. A legnagyobb okunk nekünk lenne a panaszra, mert

a legoptimistább számítás szerint 42 milliárddal csökken az új rendszer miatt a bevételünk.

Az első hét eredménye még a peszszimista várakozásoknak is alatta marad, de ez talán a rossz időjárásnak a következménye. Ami tőlünk telik, azt mind elkövetjük, hogy a jogos panaszokat orvosoljuk és az esetleges hibákat kiküszöböljük.

RÉNYI DEZSÓ

vezérigazgatót, mi a villamosvasút álláspontja az új rendszer ellen megnyilvánult tömeges panaszokkal szemben. A következő nyilatkozatot kaptuk:

— Csak néhány nap óta tartózkodom itthon s így még nem volt alkalmam megismerni a távollétem alatt végrehajtott tarifareformot és az azzal kapcsolatos szakaszbeszítést. Információim szerint azonban az igazgatóság az egész reformot a közlekedésügyi bizottság és a tanács javaslatához híven hajtotta végre s nagyon csodálok, hogy most, ennek ellenére, az igazgatóságot érik ezek a heves szemrehányások és támadások. Az igazgatóság teljes egészében a bizottság és a tanács által kívánt díjakat léptette életbe és ehhez előzőleg a kereskedelmi minisztérium is jóváhagyását adta. Ami a szakaszbeosztást illeti, ott is csak a bizottság követelésének tettünk eleget s

ROYAL ORFEUM

HOLNAP,
KEDDEN ÉS
MINDEN VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAP

3
ELŐADÁS

8, 6 ÉS 9 ÓRAI KEZDETTEL

A szeptemberi ügyvédi vizsgákra, jogi szigorlatokra, alapvizsgákra, államszámvitelre és kettősoknyvelésre az előkészítést megkezdettük. Jegyzetbérlet díjtan felvilágosítást szóban és levélben Szontagh-szeminárium Budapest, IV. Váci uca 51.

Nem kell várnia vásárlásaival

az olcsó vámac életbeléptetéséig, mert

Elsőre

KORONAHERCEGLACCA NO. 7
RÁKÓCZY UT. 32. - II. PÖ. UCA 32.
(KALVIN TER - NYERES KEMETI UCA SARKA)

árait szeptember 7-én lényegesen lezállította, anélkül, hogy ez az áru minőségének rovására történne

I. sorozat

LAKÁSBERENDEZÉSI CIKKEK:

- Japan selyem, valódi, 95 cm. 69.000
- Függönyrtamin, ajouros, 150 cm. . . 29.000
- Függöngrenadin, tiszta cérna 112cm 35.000
- Függönytüll, fehér, 100 cm. 19.000
- Függönytüll, eoru, Ia, 300 cm. 98.000
- Butorcreton, valódi angol, 70 cm. . 29.000
- Madras függöngyszövet, sötét színben, 130 cm 140.000

Velencei, illé- és cérnacsipkák a legnagyobb választékban

ISKOLA
CIPŐK

26-30 31-35 36-39
160 190 215
EZER EZER EZER

Bungaria
VII. RÁKÓCZYUT. 6.

Világ Áruház

Budapest, VII., Rákóczi ut 42. sz.
Nemzeti Színházzal szemben

Mielőtt bevásárlásait eszközölné tekintse meg
vételkényszer nélkül
dusan felszerelt raktárunkat
Őszi újdonságaink
már beérkeztek:

| | |
|--|--------|
| Női szövetosztály | |
| Dupla széles Csikos és kockás szövet | 33000 |
| Dupla széles Cheviott minden színben | 75000 |
| 140 cm. széles Velour | 140000 |
| 140 cm. széles divatesikós és kockás | 150000 |
| Kostüm- és kabátvelour | |
| Férfi szövetosztály | |
| 140 cm. széles Strapakelme | 95000 |
| 140 cm. széles Angol geaner | 198000 |
| 140 cm. széles Double raglánkelme | 220000 |
| 140 cm. széles Gyapjukamgarn | 220000 |
| Selyemosztály | |
| Ia japone Nyerselyem minden színben | 75000 |
| Crépe de Chine minden színben | 89000 |
| Kabát béleléselemek óriási választékban | 118000 |
| Mosósztály | |
| Divatflanel | 24500 |
| 80 széles dublé flanel | 33000 |
| Liberty satin (gyönyörű kimintázásban) | 39000 |
| Divatmintás mosó crépe | 18800 |
| Vászonosztály | |
| Mosott pamutvászon | 13500 |
| Kelengyevászon | 16800 |
| Bőrörös angin | 19000 |
| Cérnazefr | 19000 |
| Fehérneműosztály | |
| Női himzett ing | 30000 |
| Női himzett nadrág | 29000 |
| Női himzett hálóing | 55000 |
| Női kabát és ruhaosztály | |
| Legujabb női kabát bélelve minden színben | 590000 |
| Velour női kabát, végig bélelve | 750000 |
| Velour leánya kabát | 390000 |
| Divatalj | 88000 |
| Selyem trikójumper minden színben | 110000 |
| Selyemtrikó ruha legujabb fazon | 250000 |
| Paplankóban, garnitúrákban, mennyasszonyi kelengyékben nagyválaszték | |
| Mintákat vidékre szívesen küldünk | |

Iren görög hercegnő ál-vőlegénye végig szélhámoskodta a pesti szállodákat

Vállalkozási tőke: ötven leva

Néhány héttel ezelőtt a büdai Esplanade szálló előtt megállt egy autótaxi, melyből egy jól öltözött férfi szállt ki, akinek minden podgyásza egy kis bőröndből állt. A németül beszélő ur szobát kért a portástól és Lazaroff Dimitrij szófiai kereskedő névre állította ki bejelentőlapját. Mig a portás a bejelentőlapot írta, a jövevény zsebébe nyult és pénztárcáját kereste, hogy, az autótaxit kifizethesse. Ugy lát-szik azonban, hogy nem talált aprópénzt, mert zsebéből egy papírszalaggal átkötött bankjegyesomago-t vett elő, melyről a valutákat jól ismerő portás rögtön észrevette, hogy ötven levás bolgár bankje-gyekből áll.

— Kérem — mondotta a portás-nak — csak leva van nálam, le-gyen szíves fizesse ki az autómát. A portás készségesen teljesítette a vendég kívánságát, annál is inkább, mert bizalmat gerjesztett benne a bankjegyesomag.

Lazaroff Dimitrij ezután elfoglalt szobáját. Egy héttig lakott a szálló-ban, ott is étkezett, természetesen hitelbe. Egy hét múlva ezután nyugtalanul eltűnt a szállodából. A portás felnyitotta szobáját, ahol legnagyobb meglepetésére mindössze papírszalaggal átkötött szá-molócédlula köteget talált az asztal-on. A számolócédlula színe nagyon hasonlított a bolgár leva bankje-gyek színehez. A portás gyanusnak tartotta a dolgot. Megszámlolta a cédlulákat. Kilencvenkilenc darab volt. Azonnal rájött a turpisságra.

Lazaroff Dimitrij egy darab ötven levást tett a számoló-cédulák tetejére és azt muto-gatta feltűnően, hogy az érté-kesnek látszó bankjegyekkel bizalmat gerjessen maga iránt. A száz darab ötven levás bankó fedezete mellett jól élt egy hé-tig, ezután eltűnt a szállóból.

Az Esplanade portása döszan-kodva mesélte el az esetet néhány koldgádnak, akik közül többen el-mondották, hogy őket is hasonló módon becsaptu az állítólagos bol-gár kereskedő.

Néhány nap múlva egy körüli szállodában jelentkezett hasonló trüffel. A portás felismerte és át-adta egy rendőrnek, aki a főkapitány-ságra Kísérte Lazaroffot.

A főkapitányságon Hámos detek-tívfelügyelő kezdte meg kihallga-tását.

Lazaroff Dimitrij méltatlan-kodva követelte, hogy azonnal bocsássák szabadon, mert kü-lönbön a bolgár követséghez fordul és diplomáciai uton kö-vetel elégtételt megurcoitá-sáért.

A detektívfelügyelő azonban nem ijedt meg az erőves fellépéstől, ha-nem elvette Lazaroff utlevélet és megvizsgálta. Gyanusnak találta, hogy az utlevélen szereplő szófiai rendőrönök aláírása megegyezik az utlevél rubrikáit kiállító kézírásá-val. Az utlevél tehát hamis lehet, mert nem valószínű, hogy a szófiai rendőrönök sajátkezirel állított ki Lazaroff számára utlevélet. Mikor Lazaroff látta, hogy gyanusan viz-sgálják az utlevélet, közelhajolt a detektívfelügyelőhöz és suttogva így szólt:

— Kérem, bizalmas politika-i ügy-ben szeretnék Önnel négysemzőt beszélni.

A felügyelő legnagyobb megle-petésére Lazaroff suttogva a követ-

kező vallomást mondotta el neki: — Néze uram, én egy esavába jutott uriember vagyok. Bajba ju-tottam és most kénytelen vagyok indiszkrét lenni.

Politikai okokból menekültem Bulgáriából és azért jöttem Budapestre, mert itt él a meny-asszonyom, Iren görög királyi hercegnő, akivel titokban akar-

Lédererek lakását Szekeres Zoltán detektív-felügyelő kapta meg

Budapesten, a lakásinség váro-sában, élet-halálharc folyik minden megürült lakásért. Nemrégiben azonban lakók nélkül maradt egy igen csinos, minden komforttal el-látott kétszoba-konyhás lakás, a melynek megürültéről egész Buda-pest, sőt az egész ország értesült, még sem jelentette be senki rá-igényét a Lakáshivatalnál.

A Tölgyfa uca 4. számú házban sokáig állt üresen ez a kis lakás, a Léderer-házaspár egykori otthona, amelyben megölték és feldarabol-ták Kodolák, Senki, a lakásinsé-gesek tizezrei közül, nem gondolt arra, hogy beköltözök a borzalma-k eme tanyájára, aludjék abban a

tam megtartani az esküvőt.

Mig Lazaroff a bizalmas vallo-mást tette, megérkeztek a főkapitány-ságra a megkárosított portá-sok, akik határozottan felismerték a görög hercegnő vőlegényében családjukat. Most már hiába volt minden tagadás, Lazaroff Dimitrijt megmotózták.

Bőrűdjében egész halom, a le-vához hasonlító számolócédlulát és egy darab ötven levás bank-jegyet találtak, mely egész alap-tokéjét képezte.

A hercegnői vőlegényt ezután ki-létének pontos megállapításáig át-szállították a toncházba.

szobában, amelyben a földre esur-gott a meggyilkolt hentesmester vére és berakja élelmiszerét abba a kamrába, ahol a szörnyű tran-szirozás végbement.

Most mégis lakóra akadt a rossz-emlékü kis lakás. Mint a Hétfői Napló munkatársa értesült, a la-káshivatalhoz

egyetlen lakásigénylő kérvénye érkezett be:

Szekeres Zoltán detektívfelügyelő. Mivel pedig Szekeres nős ember és lakása nincs, versenytárs hiányá-ban kiutalták részére a Tölgyfa ucai lakást.

Szekeres már be is költözött új lakásába.

A Peterdi-utcai hajléktalanok Vass miniszter elé vonulnak

Multheti számunkban megírtuk, hogy a Peterdi ucai iskola menekült lakóit a népjóléti miniszterium ki fogja lakol-tatni. Ez a kilakoltatás néhány nappal ezelőtt már meg is kezdődött és még csak négy család van hátra, akikre ma kerül a sor.

Kilakoltatás nagy izgalom között történt. Az egyik kilakoltatott le akarta vetni magát a harmadik emeletre, a másik pedig felpofozással fenyegette meg a durván rátámadó építész vállal-kozót, aki az iskola restaurációs munká-latal érdekében sürgette a távozást. Ér-dekesnek tartjuk megemlíteni, hogy ha az összes menekülteket is kitelepitik a Peterdiuceai iskolából, annak "szálloda" jellege nem fog megszűnni.

Itt lakik Barátosi-Balog Benedek, az iskola igazgatója, a tantereméből és az igazgatói wadából átalakított há-romszobás lakásban, bár Peterdi uca 38. H. I. szám alatt is van kétszobás lakása.

Az iskolában lakik négyyszobás laká-sban az intézet volt igazgatója Szemes István is, továbbá két szobát lefogal-tak az iskola volt portásának öve-gy részére, de Barátosi-Balogh felfo-gadott két új állítást, akik szintén itt kapnak hajlékot. Tehát

még mindig hat lakója lesz az isko-lának.

Néhány nappal ezelőtt költözött ki Barátosi-Balogh Gyula, az igazgató fia, akinek kétszobás fogorvosi rendelője volt az iskolában.

A Peterdi uccából a Munkácsy ucai állami bérházba áttelepített lakók na-gyon el vannak keseredve. Beszélünk egyvel, aki orvosi bizonyítványt mu-tatott fel annak igazolására, hogy úttagu családjára nézve életveszélyes a szoba-

konyhás lakásban lakni, mert a szoba nagysága 15 négyzetméter. A többiek is mind panaszkodnak és jellemző, hogy több család az éjszakát a Park-szálló-ban tölti és csak nappal tartózkodik ott-hon.

A kilakoltatottak küldöttsége holnap Vass miniszternél audiencián fog meg-jelenni, akinek előadják panaszait és orvoslást fognak kérni.

Teljesen megszűnik

a felesleges alkuvás, ha nálam vásárol, mert

ÁRAM HIHETETLEN OLCSÓK

Városi bűnda szörmebéléssel, szörme-gallérral 2,400.000-tól
Börkabát, szörmebéléssel 1,300.000-tól
Férfiöltönyök 680.000-tól
Felöltök 680.000-tól
Gyermekruhák 240.000-tól

Bredeti angol szövetből készült és a legkényesebb izlett kielő-gítő árúkból nagy raktár.

Gyűződjön meg!

Mátyás László
férfiruhaáruház, Rákóczi ut 30

Beretvás Pasztilla legmakacsabb fejfájást elmulasztja
MATTEINE poszkáit kiirtja
Király ucca 16
Telefonszám 161-38

HIREK



— Felvonul az ellenzék a Lipótvárosi Kaszinó közgyűlésén. Szeptemberben lesz a Lipótvárosi Kaszinó közgyűlése, mely — mint értesülünk — ez alkalommal viharos lefolyásúnak ígérkezik. A kaszinó tagjainak egy számban és pozícióban jelentős csoportja ugyanis már régebbi idő óta bizonyos elégedetlenséggel szemlélté a kaszinó vezetőségnek munkáját, s különösen elítélte azt, hogy ebbe a tisztán társadalmi egyesületbe is politikai kérdések kerültek napirendre megbontották a tagok között kívánatos harmóniát. A Lipótvárosi Kaszinó ellenzége azonban más irányban is kritikát tárgyává kívánja tenni a jelenlegi vezetést, s reá fog mutatni a közgyűlésen arra, hogy a vezetőség elkanyarodott a Lipótvárosi Kaszinónak azokról a régi és nemes tradícióitól, melyeket az alapítók honosítottak meg, s melyek kifelé megkülönböztetett tekintélyt biztosítottak valamikor a Lipótvárosi Kaszinónak.

Tánc, revolverlövés, börtön és házasság
Falusi szerelmi tragédia vídám befejezése

Ez év augusztus 16-án nagy táncmulatságot rendeztek falujokban a vécseői legények. Résztvett ezen Gyurkovics László vasgárral alkalmazott is, aki táncra akarta hívni a falu egyik legmodosabb gazdájának leányát is.

— Megtiltom, — szót közbe a lány anyja — hogy ezzel az emberrel táncolj!
A fu nagyon elkéseredett erre, italos is volt kissé, elővette revolverét és rálöjt a lánpra, de golyója nem talált. A csendőryök letartóztatták és szándékos emberölés kísérlete miatt felszállították Budapestre. Alighogy Gyurkovicsot felhozták, megjelent a vizsgálóbíró előtt a lány, aki könyörgőve kérte a börtön, hogy engedje szabadlábra Gyurkovicsot, mert ő szereti a fut és hozzámegye feleségül, ha a szülői ellenkezik is.

A védő intervenciójára a vizsgálóbíró tekintettel arra, hogy súlyosabb következményekkel nem járt a revolverlövés, Gyurkovicsot a napokban csakugyan szabadlábra helyezte. Már vissza is ment Vécseőre és megkérte a lány kezét, aki nek majdnem a gyilkosává lett.

— Kártyarazzia két klubban. Vasárnap éjszaka a Bak-Róna detektívcsoporthoz razziaírt tartott a Teréz körút 34. szám alatt levő Terézvárosi Társaskörben, ahol 3 millió koronát foglaltak le. Ugyanakkor razziaírt tartottak a Kossuth-párt Drechsler-palotájában levő helyiségben, ahol ötmillió koronát foglaltak le. A játékosokat leigazoltatták és ellenük megindították az eljárást, a deliktumokat pedig magukkal vitték.

— Örmesterek az uccán. Vasárnap délután az Alföldi uccán szegényház előtt Tolcz Leopoldina, 46 éves varróé összecseszt. — Halász Ferencné, 24 éves takarító pedig a Városháza udvarán hirtelen rosszul lett és összecseszt. Mindkettőjüket a Rókusba szállították.

— Nincs semmi gondja! ha gyermekei hártós iskolacipőit a Hungáriánál Rákóczi út 6 veszi.

— Pintschof Izidor Mór ajánlja Wolff Károlyt. A Budapesti Polgári Lövészegylet, amely valamikor csüdes polgári egyesület volt, most azonban a kurzus harcos testületévé lépett elő, amelyben csak maguk tartanak néhány zsidót, vasárnap délután választmányi ülést tartott. A napirend letárgyalása után a tagfelvételre került a sor és a Lövészegylet kurzus-vezetőjévé nagyon vigyázott, hogy csak olyan tagokat vegyenek fel, akik az egyesület destruktív tagjait intranzigens fajvédő ifjúgusúkkal ellensúlyozhatják. A vezetőségi intéző kitűnően érvényesült és örömmel látták a szép térhódítást, amikor Császár Zoltán főtitkár és Pintschof Izidor Mór papírnagykereskedő Wolff Károlyt ajánlották felvételre. A választmány — az egyik ajánlóra való tekintettel — bizalmatlanul fogadta a jelölést, de csakhamar kiderült, hogy a nagyserű wolfenau Wolff Károly fájvédő vezér nagyreményű fiáról van szó, amit azután hangos éljenzéssel vettek tudomásul. — Nomen est omen.

— Sokat ivott, betírte a fejét. Ganalics János, 26 éves kocsis az egyik korsóban alaposan felöntött a garatra s mikor nagy nehezen kitároglyogott a korsóból fel akart szállni kocsijára, ahonnan oly szerencsétlenül esett le, hogy betírte a fejét és karját is súlyosan megsebesítette. Életveszélyes állapotban a mentők a Kun ucaei kórházba szállították.

— Lopás a trafikban. Weisberger Henrikén Tisza Kálmán téri trafikmosó feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a trafik kiszolgáló asztaláról ellopta a közel 4 millió értékű forgalmiadóbélyeg tartalmazó bélyegkönyvet s egyuttal egy egész csomag különböző sorsjegyet is elloptott. A téttest keresik.

— Új költők könyve. Négy fiatal költő: Szendrői György, Sziert Ferenc, Gordon Tibi és Baum Artur verseinek antológiája jelent meg „Mérték éjszakáin” cím alatt. A huszvé ember világszenlélete ez a könyv. Még érik rajtuk a kiforratlanság, a hálványok hatása, de mindögyekben megcsendül az az új hang, ami a jövő ígéretei közé sorozza az antológia költőit.

— Kifosztotta a házat az új eseléd. Sturm Leó kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy szombatn reggel egy új eselédet vett fel Nagy Ilona 18 éves leány személyében, aki azonnal be is állt a szolgálatba. Délután a család eltávozott hazulról és az új eselédre bízta a lakást. Este, midőn hazacérkeztek, tárványitva találtak mindent, a szekrények kifosztva, üresen állottak és az új eselédnek hiált helye volt. A kereskedő kára több millióra rug. A tolvaj eselédleányt a rendőrség erőlyesen keresi.

Tapasztalt asszonyok



bevásárlásuk alkalmával mindig tudatosan „FraneK kávépötlék”-ot a „kávédarálóval” követelnek... Vajjon miért? Mert fontos nekik pénzükért praktikusán vásárolni.

— Megszökött elmebeteg. Gyulai Elemér 22 éves orvostanhallgató, aki hónapok óta kezelés alatt áll az új Szent János kórház elmebeteg osztályán, vasárnap egy észrevétlen pillanatban kiszökött az intézetből és tánt. Ugy látszik, előre készülhetett a szökésre s talán öngyökkossági szándékot is gyötörték, mert egy levelet is hagyott hátra, amelyben többek között ezeket írta: „Szaladok his iránytűm utmutatása szerint a zordonság ridég hazájába”. A megszökött elmebeteg előkerítése végett a rendőrség megéltette az intézkedéseket.

— A munka áldozatai. Bicska Bálintné, háztartásbeli, Tisza uca 12. szám alatt lakásán, takarítás közben, leesett egy székéről és jobb lábát eltörte. Súlyos állapotban a Dologkórházba szállították. — A pestszentlőrinczi parkettgyárban a kazán gőzszelepe elszakadt és a kiömlő forró gőz és víz elborította a kazán mellett foglalatokodó Filippán Lajos fűtőt, aki rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett. A Rókus-kórházba szállították.

Gundel
Royal Éttermeiben
ismét
debreceni Kiss Béla muzsiká!

Örökbetörő
28-30
De la
Iskolacipők
Rámánvarrott, fekete, szavatolt, elsőrendű minőség. 26-30
3 Élőny
kényelmes forma, legnagyobb tartósság, legalsóbb árak.
31-35
36-39
165 ezer
205 ezer
245
Egyes párok feltűnő olcsón.
Hatisnyák nagy választékban.

KERESKEDŐ ÉS IPAROS UJSÁG

AZ UJ KAMARA

XVII.

Kovács Herman

A négyek közül való a fűszerkereskedő szakmából, akik a Kamara kereskedelmi osztályának huszonnegyedikes tagja között helyet foglalnak, tanulései annak, hogy egyetlen szakma sem méltányolta olyan mértékben a Kamara jelentőségét, mint éppen a fűszerkereskedők. Akik a kamarai választások kulisszatitkaiba be voltak avatva, úgy mondják, hogy a fűszerkereskedők ősz elnöke halálmegegyeztetéssel szünták meg a négy helyért, s nem riadt volna vissza attól sem, hogy megbontsa a kereskedők egységes frontját, ha a fűszerek nem jutnak olyan nagy számban pozícióhoz a Kamarában, mint ahogyan azt szerinte a közérdek és a Kamara nivója feltétlenül megköveteli. A választásokat intéző bizottság végre is engedett, amivel bizonyára elismerte a fűszeresek: álláspontjának helyességét, s nem egy régi köztársasági közmondást akart elhárításával megerősíteni. Így azután nem került béka-egyhárcra a sor, s a fűszeresek nem vonultak fel külön zászló alatt a kamarai választásra, hogy végre egyszer tényleg is bizonyítsák, azt a sokszor hangzottatott állításukat, hogy ők is vannak, mint Budapest egész lakossága. Ilyen történelmi előzmények után jutott kamarai tagsághoz Kovács Herman, aki szinte hivatászerű buzgalommal fejtette ki hosszú éveken keresztül érdekvédelmi tevékenységét — ez alkalommal, mint tea-nagykereskedő. Mindenesetre el kell ismerni, hogy a választások alatt a jelöltek közül ő tanúsította a legnagyobb érdeklődést, s a választásoknál szorgoskodó tisztviselőknek elismerése jeléül egy-egy esomagnak a vállalkozásában egyelőre ezt az érdemét jegyezhetjük fel Kovács Hermannak, de reméljük, hogy folytatása következik.

(H.)

KLINGER IG. gyapjúszövet-gyárainak:

Neustadt an der Tafelfichte
i. B. Jungbunzlau i. B.
Kratzau i. B. Dalowitz i. B.
vezérképviselete Magyarország számára
Bécs, Zelinkagasse 4

WEISZ SÁNDOR ÉS RÓNA

Posztó- és bétárszövetkereskedés Budapest, V. kerület, Arany János utca 22. szám

Nincs többé gond a postacsomagokkal, mert a FRIEDRICH ÉS KORMOS

postacsomagszállítási vállalat
Szerecsen uca 21. Tel. 33-26
naponként a házhoz szállítja a csomagokat sulyra való tekintet nélkül áronként 1000 koronáért

Könyv, írószerszám és Papírkereskedelmi Rt.

„Honoraria” kereskedelmi szaktanfolyam gyakorló üzeme. Budapest, Gyár uca 1

Iskolai növények minden irányú felszerelése. Egyesületi tagoknak napi áronként előnyös részletfizetés

Kérjen árjegyzéket!

Mitől függ a valutareform sikere?

Makai Ernő dr. a Belvárosi Takarékpénztár vezérigazgatójának nyilatkozata

A valutaprobléma megoldása egyre késik. A probléma fontosságát és nehézségeit igen érdekesen világítja meg

Makai Ernő dr.

a Belvárosi Takarékpénztár vezérigazgatójának munkatársunk előtt tett alábbi nyilatkozata:

— Normális időben a valutareform mindég betetőzése volt egy hosszabb közgazdasági fejlődésnek. Jó valuta csak jó közgazdasági viszonyok mellett képzelhető el. Tehát a jó valuta előfeltételei nálunk még alig vannak meg, de mégis a szanalási akciót a valutareformmal kell betetőzni.

Az elmúlt tíz év alatt az emberiség látóköré újabb fogalmakkal bővült,

a különböző pénzelméletek között főleg kettő jegesedett ki: a metallista és a kartista.

A két valutarendszer hívei élesen szemben állanak egymással, az igazság azonban kétségen kívül valahol a középben van. A jó valuta

nem tiszta aranyrendszer, hanem a kvantitási elméletre alapított aranyrendszer diadala.

A közgazdasági helyzet ma igen súlyos, de azért jó valutát biztosíthatunk magunknak, ha a forgalomban levő bankjegymennyiség egy megfelelő részét arannyal fedezzük, ami képesíti a Jegybankot arra, hogy az ország gazdasági életében jelentkező devizaszükségletet bármikor kielégítse.

Mai arany- és devizakészletünk máris képesíthet arra, hogy egészséges valutapolitikát folytassunk, csak nem szabad papírpénzt sem állami célokra, sem a külkereskedelmi deficit fedezésére kibocsátani.

A valutavédelem másik főszekőze érdekközösség létesítése külföldi jegybankokkal, illetve jegyintézetekkel.

Ilyen megállapodásunk már is van tudvalevőleg az angol nemzeti bankkal, a Bank of Englanddel és ennek köszönhető a magyar korona stabilizációja. Most arra kell elsősorban törekednünk, hogy

ezt a rendszert kiegészítsük az utódállamok jegybainak bevonásával.

Ennek ugyan egyelőre még nagy nehézségei vannak, azonban e nehézségeket is le lehet küzdeni.

A jegyforgalom eddigi adatai mindenesetre azt tanúsítják, kapcsolatban a betétvagyong szaporodásának adataival, hogy Csonkama-gyarország a hiteletet terén még nagyon is fejlődésképes!

Ami a választandó pénzegységet illeti, angolshilling, osztrákshilling, vagy aranykorona, mindenesetre mindegyik megoldási módnak vannak előnyei, de vannak hátrányai is!

Nem az egység megválasztása a legfontosabb, hanem az, hogy költségen fedezett jó valutát teremthessünk és erre a Nemzeti Bank már teljes felkészültséggel rendelkezik.

Dr. Makai vezérigazgató igen érdekes fejtegetéseivel csak azt jegyezzük meg, hogy az egység megválasztása is igen fontos a kereskedelmi élet szempontjából már forgalomtechnikai szempontból is.

LIL DAGOVER
Brandenburg lovagjában
10 felvonás
Tango Argentino
dráma 6 felvonásban
a Royal Apollo-ban
Előadások: 6 és 9 órakor, vasár- és ünnepnap 1/8, 1/2 és 9 órakor

Hétfőn
szendvics premier a
Terézkörfűti Szinpadon
Leszállított helyeknek

Ausztria legszebb fekvésű, legjobb és legolcsóbb
ÜDÜLŐLEPEI
egészségesek és betegek részére
Eggenberg és Stifting bei Graz. Dr. Artur Badner személyes vezetése alatt. Minden felvilágosítást Bokor Benkő hirdetőiroda ad, Váci uca 25. Telefon 119—94.

Tizparancsolat
reprize
az Urániában
Előadások naponta 5, 1/8 és 3/10 órakor

Paplanokat
ne vegyen, amíg Blau paplangyár rakítást Károly u. 19. (udvarban) meg nem tekintette
Telefonszám: József 128—59

Erasmus M. Reda Biella

Textilwaren aller Art
Representanz von Textilfabriken

Büchler Zeigmond és Társa, Budapest Gyors-, teher- és gyűjtőforgalmak
TELEPEK:
Wien, I. Biberstrasse 8 — Brtn, Davadeln 6. — Warnsdorf, Carl Wagnerstrasse

Deutsch Mór és Flai
Vilmos császár út 6 85
Férfi-, nő- és gyermekruhagyár. Szőrme-áruháza. Posztó- és bétárszövet nagyban

GYERMEKEINEK

az új iskolaév kezdetén különféle ruházati cikkre van szüksége. Masználja fel a kedvező vásárlási lehetőséget és fedezze ezen szükségletét szeptemberi iskolaheteink tartama alatt

| HARISNYÁK: | | | | | | |
|------------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| Tartós | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| 8000 | 8500 | 9000 | 9500 | 10000 | 10000 | 11000 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | |
| 12000 | 13000 | 14000 | 15000 | 16000 | 17000 | |

Cérna, patent, fekete, barna, szürke drapp és fehér

| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 19000 | 20000 | 22000 | 24000 | 27000 | 29000 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
| 32000 | 35000 | 38000 | 41000 | 48000 | 45000 |

LEÁNYKAFEHÉRNEMŰ:
Vállas ing 21, 24, 27, 33 ezer és tovább
Nadrág 25, 28, 31, 34, 37 ezer és tovább
Leibchen 16, 20, 24, 28, 32 ezer és tovább
Reform clot-nadrág 29, 32, 35 ezer
Reform trikó-nadrág 29, 35, 39 ezer

KÖTÉNYEK:
Clot reformkötény 1. szám . . . 45.000
Luszer reformkötény 1. szám . . . 80.000
Iskolakötény 5. szám . . . 38.000
(Gyermekruhára, fehérneműre, öltönyre stb.-re.)

KÖTÖTT ÁRUK:
Fűszvetter tiszta gyapjúból 69, 79, 98, 98, 108 stb.
Kötött kabát, sapka, sál-garnitúra minden színben és számban . . . 130 ezertől
Gyapju kötött mellényke 105 ezertől
Sport lábszárvédő . . . 55 ezer

Mintát küldünk. Meg nem felelő árut becséréljük vagy a pénzt Visszaadjuk látogatóinknak, ha nem is vásárolnak, kivétel nélkül tanrendet osztunk ki. Bővebbet a tanrendben

MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi ut 74

A betéti kamatlatbat leszállították, a hitelkamatlatbat ellenben nem

Az OKISZ a pénzügyminiszterhez fordul orvoslásért

A számlási akció kezdte óta a betétállomány állandóan emelkedik, miután azok a tőkék, melyek az inflációs időszakban a tözsdén összpontosultak, a földes konjunktúra leromlása óta nagyrészt betétként lettek a pénzügyintézetnél elhelyezve gyümölcsösztetés végett.

A fokozatos emelkedés most is tart, míg 1924 júniusában a Postafakartk-pénztárnál és a 13 budapesti vezetőintézetnél elhelyezett betétek összesen 26,7 milliárd aranykorona volt, az év végéig a betétállomány 144,4 milliárd aranykoronára, 1925 márciusig 271,1 millió, júniusig 333,2 millió és július végéig 344,8 milliárd aranykoronára emelkedett.

A betétállomány növekedése arra az elhatározásra büztöztötte a takarékpénztárak és bankok egyesületét a Tóbat, hogy

szeptember hó 15-től kezdődőleg a betétkamatlatbat 1%-kal leszállítja,

anélkül azonban, hogy ugyanekkor leszállítsa a hitelkamatlatbat is.

Ez az elhatározás teljesen indokolatlan és közérdektelen, hiszen közutómásu, hogy a kereskedelmi hiteloak kamatlatba kb. 50%-kal magasabb nálunk a hivatalos bankrétálnál, a bankok kamatlatjévaléme tehát elég jelentős és a betétkamatlatb leszállítással újabb nyereséghez jutnak, amennyiben 1%-kal nagyobb lesz a kiállított betéti kamatlatb és a hitelkamatlatb között.

A betéti kamatlatb leszállításának csak egy volna értelme, ha azzal egyidejűleg a hitelkamatlatbat is leszállítanák, melyként az Ausztriában is történt, a gazdasági körökben, tehát ennek elmaradása nagy meglepetést keltett.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség elhatározta ezért, hogy a pénzügyintézetek sérelmes határozatával szemben a pénzügyminiszterhez fordul orvoslásért,

remélve arra, hogy a betéti kamatlatb leszállítása olyan nyereséghez juttassa a pénzügyintézeteket, hogy teljes joggal lehet a hitelkamatlatb leszállítást is megkövetelni, a Szövetség azt kéri, hogy a pénzügyminiszter a legerősebben szorítsa rá a pénzügyintézeteket annak az abnormis különbségnek megszüntetésére, amely jelenleg egyrészt a Nemzeti Bank kamatlatba és a magánkamatlatb, másrészt a betétek kamatlatba és a hitelkamatlatb között fennáll.

50 ezer helyett miért 80 ezer koronánálunk 1 kilogramm vaj? A drágaság oka

Budapest, 1925 szeptember 7

Beszerezési ár
50.000
korona

1 kg eladási ára
80.000
korona

Magyar Élelmiszer-szállító Rt. kalkulációja

Fény. adó, vám, fuvar
22.000
korona

Kereskedői haszon **10%** = 8000 korona

Egymásra vannak utalva a közép-európai államok

Blank Aristid a Marmarosch-Blank et Cie vezérigazgatójának nyilatkozata

Az új román állam kiváló pénzügyi kapacitása *Blank Aristid*, a *Marmarosch Blank et Cie* vezérigazgatója, akit többször pénzügyminiszternek is emlegettek Romániában, a nyarat kültőlön töltötte, s visszautazás közben rövid ideig Budapesten tartózkodott. Munkatársunknak alkalma volt vele hosszabb beszélgetést folytatnia.

BLANK ARISTID

Az utódlamok egymáshoz való gazdasági viszonyáról a következőleg nyilatkozott:

— *Nem* probléma a közép-európai vagy helyesebben mondva közép-dunai államok gazdasági „ontente cordiale”-nak problémája, mert két divergálisan felálló szempontra kell figyelni: a) az összes utódlamok ragaszkodnak saját nézetben kivitt függetlenségükhez, úgy politikai, mint pedig gazdasági tekintetben is és arról elmentek kedvéért lemondani nem hajlandók,

b) másrészt azonban a gazdasági egymásrautaltság tényleg meg van és gazdaságpolitikai adottságokat érzékesen kihasználni nem lehet és nem is szabad. — Nem lehet szó a Naumann-féle „Mitteleuropa” más alakban való felállításáról, erre még a német militarizmus hatalmas szervezőképessége sem volt elég erős, nem lehet szó a vámtarok teljes megszüntetéséről, hiszen minden államnak saját termelését védeni kötelessége, ellenben a kölcsönös árucserre előkészítésre mindenesetre kölcsönös érdek, tehát mindenkéltől szükséges

a kereskedelmi szerződések megkötése és pedig nem provizórikus, hanem végleges stapon. A provizóriumnak semmi értéke sincsen, mert a tartósabb gazdasági kapcsolatok kifejlődését nem engedí érvényesülni a bizonytalanság érzete. — Románia főleg szomszédállamaival, Lengyelországgal, Bulgáriával és Magyarországgal igyekszik állandó gazdasági kapcsolatot létesíteni. Külkereskedelmi mérlegünk jelenleg aktív és azt

hiszem az aktivitás a jövő évben is fenntartható lesz. A magyar-román árucserre Románián néve szintén aktív egyenleggel záródik, de azért a magyar-gyároszagi import elég jelentős.

A kereskedelmi szerződésekkel egyidejűleg természetesen módot lehet találni a közlekedési nehézségek enyhítésére. És itt elérkezünk egy nagyon kényes kérdéshez:

— az a vizumkérdés. Közgazdaságiilag kétségenkívül előnyös volna a vizumkényyszer teljes megszüntetése, ehhez azonban nyugodt politikai atmoszfera szükséges,

hiszen egy állam sem teheti ki magát annak, hogy a szabadforgalmi ürgyó alatt meg kelljen engednie félforogató elemek beözönlését.

Ami a pénzügyi vonatkozásokat illeti, az egyes utódlamok jegybankjai között kapcsolatosak lehet kiépíteni a váltóárfolyamok állandóságának biztosítása érdekében. Ha például oly megállapodás jönne létre, hogy a magyar nemzeti bank a lot és a román jegybank a magyar koronát állandóan olyan árfolyamon fogja számítani, amely árfolyam a megegyezés napján érvényben volt,—

egy ilyen megállapodás Közép-európa államainak egymásközti kereskedelmi érintkezését a végleges stabilitás állapotába helyezné.

— Román részről mindenesetre megvan a hajlandóság a tárgyalásokra, a fő, hogy az meglegyen ugyanilyen mérvben a másik oldalon is.

Az OKISZ összejevetelei. A hűvösebb idő beálltával ismét élénk lendület vetett az Országos Kereskedő és Iparos Szövetségben a társasálet és vasárnap délután az érdeklődő tagok tömege zsufolásig megtöltötte az OKISZ klubhelyiségeit. A nagyarányú érdeklődés hatása alatt a vezetőség elhatározta, hogy a szokásos esti összejevetelek sorozatát a legsürgősebben megnyitja, és az ősz program előkészítése céljából szeptember hó 8-án d. u. fél 7 órára elnöki tanácsületet hívott össze.

Megnyilt a bécsi vásár. A kiállítók nagy részvételével nyitották meg a kilencedik bécsi nemzetközi vásárt, amelyet a vásárpalotában, az új Burgban és a Rotundában tartanak meg. Az ősz vásárra eddig 17 külföldi állam jelentette be részvételét. Az idei vásáron első ízben jelent meg India is. A nemzetközi vásárral egy időben tartják a nemzetközi könyvvásárt, élelmiszervásárt, repülőgépkiallítását és a nemzetközi motorkerékpárkiallítását.

Országos órásiipari kongresszus. A kézművesipari kiállítással kapcsolatban, vasárnap rendezték az órásiiparosok harmadik országos kongresszusukat, amelyen megjelent *Szterényi József* báró, a kereskedelmi minisztérium képviselőiben dr. *Fritz Béla* miniszteri tanácsos, az országos iparegyesület képviselőiben *Naményi Ernő*, a kereskedelmi és iparkamara képviselőiben pedig *Bittner János*, *Szterényi József*, *Naményi Ernő* és *Fritz Géza* tartottak beszédet, mely után a három legkiválóbb órásiiparosnak *Löv Sándornak*, *Ohegyi Lajosnak* és *Guttmann Lajosnak* átnyújtották az Országos Iparegyesület részéről nekik adományozott ezüstérmes oklevelet.

A kárpitosmesterek kongresszusa. A Magyar Kárpitosmesterek vasárnap délelött országos kongresszust tartottak az ipartestület helyiségében, amelyen a kereskedelmi és pénzügyi kormány képviselőiben *Keregyártó Lóránt* miniszteri tanácsos, a főváros képviselőiben *Párréll Győző* tanácsnok, a kereskedelmi és iparkamara részéről *Banga Jenő* jelent meg. *Bodonyi Jenő* elnöki megnyitója után szakelőadásokat tartottak, amelyet hétfőn folytatnak.

Az OKISZ Sapkakészítő Iparosok Szakosztálya ma hétfőn este 7 órakor Dalszínház ucca 1. I. emeleti helyiségében ülést tart.

Pártos, Grosz és Tsa
posztó-, bélésnagykereskedés
V, Erzsébet tér 19
Nagyválaszték: Liberia, rendőrségi, tűzoltó, közszállítási és kocsiposztókban

Beck Vilmos és Fiai
gyapjúárugyáral
Gross — Meseritsch
Emerich Dité Humpolec
Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

MEGNÝILT A
PARISIEN GRILL
(PÁRIZSI KALITKA)
Csak a közönség táncol
Billy Arnold
6-tagú amerikai jazzband
pompás zenéje mellett
Ma, hétfőn **5** óráig nyitva

O. K. I. Sz.
„Honoria”
kereskedelmi szaktanfolyama
Kapcsolatban a Verő-féle Internátussal
Gyakorlati és elméleti képzés.
Államérvényes bizonyítványok
Egyesületi tagoknak
10% engedmény!
Beiratások naponta 10—1-ig és 4—6-ig

Ha sorsjegyei vannak
közölje saját érdekében azok számát a
Sorsolási Tájékoztató
val. — Budapest, VII., Akácia ucca 4. lételele

Verő-féle
nyitv. Jogi
elemi fiu- és leány- és középjoku leányiskola
Továbbképző
Művészeti és gyakorlati irányú tanfolyamok
Modern nevelési rendszer
Egyesületi tagoknak 10% tandíjkedvezmény
Beiratások naponta 10—1 és 4—6.
VI, Gyár ucca 1 — Telefoni 22—13

Képviseleteket vállal
francia képviseleteket
közvetít
ipari munkásokat elhelyez
Vételi megbízásokat nagybanl árban lebonyolít
Loránt Pál
export-import
Rue Cluchy 61
irodája

FOGÁSZAT-DENTIST
MÁRFAI ARTÚR
ÁLL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ
IV. KÁROLY KÖRÜT
26

Biller megy? Biller marad?

A Digszínház Molnár Verával tartja sakkban Biller Iréni

Mióta csak kiosztották a Vigszínház mérsekelt sikerű „Hármascskán” című operettjének szerepeit — azóta a tegnapi bemutatóig is kétséges volt az, hogy Biller játssza vagy nem játssza a szerepét. Biller Irén, a testvérszínház primadonája, először nem is kifogásolta a szerepét, hiszen

az operettet éppen Biller miatt adta elő a Vigszínház.

Biller csak a rendező, majd a Góthár ellen jelentett be minden próbán — külön véleményét. A valóban, igen karcsura fogyott primadonna — később a próbák folyamán — bekötött nyakkal járt fel és alá és torokfájásával igyekezett megijeszteni az ijedős direktőrt. Néhány órával a házi főpróba előtt azonban a szerepe ellen is voltak kifogásai, szóval

Biller mindenáron vissza akarta adni a szerepét.

Pethő Attila a Magyar Színházhoz szerződik

Néhány napja, amióta Neumannék a Magyar Színház urai, az a hír terjedt el, hogy Pethő Attila a Nemzeti Színház tagja megváltik az állam színházától és a Magyar Színházba szerződik. Tény az, hogy Pethő és Neumann között komoly formában indultak meg a tárgyalások — melyek azonban még nem fejeződtek be. Neumannék azonban hisznek a meggyezésben, amely esetben feladnák a régi és híres Pethő-Titkos Ilona együttes a Magyar Színházban.

HARASZTOS GUSZTÁVON, a Nemzeti Színház kitűnő művésze, életveszélyes és rendkívül bonyolult műtétet hajtottak végre a Pajor-színházban egyik műtermében. Dr. Elischer Ernő főorvos

ami természetesen elejét vehette volna a premiéren való langyos fogadtatásának.

Szóval Biller — ezt javára kell írunk — nem akarta játszani a „Hármascskán” főszerepét. Ezt tudta Róboz igazgató és mivel egy primadonnánál semmi sem biztos, hát ő is utána nézett egy fiók-Billernek. Először Honthy Hannával tárgyalt, de ő nem állhatott a Vigszínház rendelkezésére a Nóta vége előadásai miatt. Akkor a kis Molnár Verának, a Városi Színház szubrettjének küldték el a szerep másodpéldányát, aki margitszigeti magányában bologan esett neki a mázsás szerepek. Két nap alatt betéve tudta és a Vigszínház gazdái előtt sikeresen felmondta a leckét.

Ezek után mit tehetett egyebet a vérbeli primadonna, Biller: játszott. És a darabnak, mindezen izgalmak multával, sem volt meg a várt sikere.

nagy gondtal és lelkiismeretességgel 3 és fél óráig operálta Harasztost, s a műtét olyan fényesen sikerült, hogy egy-két héten belül a nagybeteg Harasztos elhagyhatja a szanatóriumot. Az úgy is galambpéjú színész — most végleg epe nélkül fog járkatni a kulisszák világában.

HAMLET — SOMLAI alakításában lesz a jövő hét legérdekesebb színházi eseménye, mellyel egyidőben Armon és Gerbódnak urak. „A gyémántkőszörsök” szerzőinek: „Urleányok” című darabja kerül színre főszerepben szintén Somlailay a vígjátékot Hajó Sándor fordította. A Belvárosi Színház is új bemutatóra készülődik. Geraldak: „Ha aldrand” című színműve Kállay fordításában Simonyi Mária, Tárai és Bérczi alakításában kerül a közönség elé, mely Gerald műveit mindig tapssal szokta fogadni.

zódott. A Nemzetiek Kertész II-vel megerősítve álltak ki a Törökvés egyre gyöngylő együttese ellen. Az NSC góljait László és Volantik, a Törökvés gólszerzői pedig Kautzky és Szűcs voltak.

A másodosztályú mérkőzések.
Főv. TKÖR—URAK 3:1. — BAK—VI. lágóság 3:3. — KAOE—Postás 2:2. — URTE—Tostváriség 3:1. — Zugló—UMTE 3:2. — EMTK—ETSC 0:3.

A francia atléták nagyszerű szereplése az MTK versenyen

Barsi 800-on, Fluck 100 méteren javították rekordot

Az MTK nemzetközi atlétikai versenyre a legszebb siker jegyében folyt le. A belgért atraktívok valóban a legnagyobb sportlévelteket nyújtották a meglepően nagy számú közönségnek.

A francia atléták nyújtotta nagyszerű teljesítményen kívül még egyrövidet eseménye volt a vasárnapi versenynek.

Barsi László (BBTE) 800 méteren szenzációs időt futva, 1 perc 34,3 mp-cel új országos rekord alatt győzte le a francia Barantot. Ugyancsak rekord alatt győzött a másik BBTE atléta: Fluck István, aki 10,6 mp alatt futotta meg a távját.

Cator, a néger távugrófenomén 753-as ugrásával bizonyította be nagy klasszát, legyőzve Püspököt (MACO), aki 704 métert ugrott.

A 3000 méteres, ötöcsapatversenyt az

MTK nyerte 17 ponttal az ESC és a MÁV előtt, míg egyenlőleg a francia Norland győzött 9 perc 01,6 mp alatt, megverve honfitársát Gourdé-t valamint Gross Istvánt

A 110 méteres gátfutásban Püspöki futott be elsőnek, miután azonban három gátat döntött, a zsűri diszqualifikálta és így Muskat lett a győztes.

A súlydobást Egri (MACO) nyerte 1249 cm-es dobásával Nonn előtt. 178 cm-es ugrásával nyerte a magasugrást Magyar (MTK), míg II. osztályú gátfutást Magyar (KAOE) nyerte Gremberger (MTK) előtt. Az 1000 méteres síkfutás győztese Kertész (FTO) lett. 400-on Kurunczy győzött 51,3 mp alatt Pallaghy és Steinmetz ellen.

Az egyetlen staféta (4-szer 100 méter) győztesei az A) csoportban a KAOE, a B) csoportban az MTE voltak.

Magdeburg vezet két győzelemmel

A Magdeburg—Budapest városok közötti hagyományos uszómérkőzés első napja a szokásos ünnepi külsőségek között folyt le a Császárszudóban.

Mint ez előrelátható volt, a magdeburgiak az első napon döntésre került mindkét számot megnyerték.

A 4x66^m méteres stafétát

2 perc 4,02 mp alatt nyerte Magdeburg a Heilmann—Fröhlich—Cordes—Rademacher összeállítású csapatall Budapest ellen, amelynek szereit Holba, Czele, Bonk és Gáborfi képviselték.

A másik városok közötti verseny

szám a 4x200 méteres staféta...

volt, amelyet 10 perc 15,2 másodperc alatt nyert meg Magdeburgnak Rademacher I.—Rademacher II.—Benecke—Heilmann összeállítású stafétája a magyarok ellen, amelynek csapatában Magyar, Jung, Serény és Gáborfi usztek.

A vasárnapi programot a VAC—UTE között lejátszott elsőosztályú bajnoki vízpolómérkőzés egészítette ki, amelyet meglepetésre a VAC 7:1 arányban nyert.

Tömegek indultak az MTE ifjúsági versenyen

Ifjúsági versenyzőgárdánk csaknem teljes számban felvonult az MTE vasárnapi országos ifjúsági versenyén és izgalmas küzdelmekben mérték össze erejüket

A szép versenyen egyetlen gixer fordult elő csupán. A szövetségi gyalogbíró távollétében Ripcsám Henrik (MTE) látta el a pályabírói tiszteit és az ő jelentése alapján a zsűri a harmadiknak beérkezett Herskovitsot (KISOSZ) szabálytalan versenyzés folytán diszqualifikálta.

A versenyszámok közül respektábilis Gólkovits (FTC) 175 cm-es magasugrásra. Ezt a magasságot egyébként a második és harmadik helyezett Schneider (MTE) és Buzinkay György (BBTE) is átvették. Szép küzdelem volt a 15x400 méteres stafétában, amelyen az MTK, a KISOSZ, a Vasas, a KAOE, az FTC és az MTE két csapattal vettek részt. A győzelmet az MTK ifjak ragadták magukhoz. A két-fehérek 12 perc 26,6 mp alatt nyerték meg az izgalmas versenyt az FTC, a KISOSZ és az MTE elit. — A 400-as gátfutást Leichtag (MTK) nyerte, szép küzdelem után Niedermann (KISOSZ) előtt. — A 100 méteres síkfutást 8 előttem és 2 középfutam után a döntőben Gerentás (FTO) nyerte 11,4 mp alatt. A távolugrást Gerő (MTK) nyerte meg 643 cm-el. — Negyvenhárom induló volt az 1000

méteres síkfutásban, amelyen Marton (MTK) kifűnő stílusban győzte le Huszárt és Pirost. A 3000 méteres gyaloglásban a rossz elnyozású folytán a favoritok meg nem érdemelt vereséget szenvedtek Jánositól (MÁV). A másodiknak beérkezett Herskovits diszqualifikálása folytán Hap Béla lett a második. A győztes ideje 17 perc.

Győztek az indus teniszesek Magyarországon 3:5 arányú vereséget szenvedtek

Az indiai-magyar teniszmérkőzés vasárnapi része a magyar színek vereséggel hozta. A szombaton megkezdett Kehrling—Kirohmayer—Lal-Fysee mérkőzés az indusok megnyerték.

Az utolsó meccs eredménye: Lal-Fysee—Kehrling—Kirohmayer 4:6, 1:6, 6:4, 6:1, 6:4.

Magyar bajnokság. Női egyes: győztes: Friedlehennd, 2. Várady Ily.

× Európai evezős-bajnokság. Prágából jelentik: Az Európa díjéért folyó evezősversenyt ma nyitották meg. A négyes versenyben (kormányossal) Olaszország győzött 6 per 6 és 17,4 mp. idővel; második: Magyarország 6 per 21,6 mp.; 3-dik Svájo és 4-dik Belgium.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

SPORT

Meglepetések nélkül zajlott le az első teljes futballnap

A kiéhezettett futballközönség lázas érdeklődése mellett folyt le vasárnap az első teljes bajnoki vasárnap. Mind a 12 elsőosztályú egyesület talpon volt és a nagy csapatok alapos felkészültségét mutatja az a körülmény, hogy a mérkőzéseken a favorit-csapatok győztek.

A legtöbb közönség a Hungáriai pályán gyűlt egybe, ahol

a bajnokcsapat nagyarányú, 7:2-es győzelmet aratott a III. TVE fölött.

Az alaposan előkészített bajnokcsapat megsemmisítő fölőnyben volt a mérkőzésen. Az MTK góllövő Orth és Molnár voltak, míg a Vívők góljait Drössler és Horváth rugták.

Az FTC 3:1 arányban győzte le a stílusos Vasas csapatot.

Az akciókban dús mérkőzést gól nélkül végződött félidő után nyertek meg a zöld-fehérek, bebizonyítván azt, hogy korai volt a ferenecvárosiakat elpanasztalni. A győztes csapat góljait Palcsók és Sándor lökték, míg a Vasasok egyetlen gólját Koffler rugta.

3:2-re győzték le a Harminchármasok a KAC-ot kispesti otthonában,

megszerezvén ezzel az első két értékes pontot. A 33 FC góljai közül kettőt Pipa, egyet pedig Újvári lött. A KAC gólszerzői Csida és Gulyás voltak.

Az újpesti stadionban ünnepi külsőségek között győzte le a jubiláló UTE az első osztályba felkerült ETC-t.

Az UTE erősen tartalékos csapattal állt ki, ennek ellenére is állandó fölőnyrel játszva, biztosan nyerték az újpestiek mérkőzésüket, Csontos és Priboj góljaival.

Döntetlenül, 2:2 arányban végződött a BEAC—VAC mérkőzés.

Csaknem a második félidő végéig vezetett a BEAC 2:0-ra, Kertész és Berhard góljaival, ezután érvényesült a VAC nagyobb rutinja és Boros góljával, valamint egy öngóllal kiegyenlített.

Ugyancsak döntetlen hozott az NSC—Törökvés mérkőzés is, amely 2:2 (félidő 1:1) arányban vég-

Unger edénycsarnok, Rákóczi ut 82

Ujjonnan megnyílt áruházában bámulatos, nagyon olcsó áron vásárolhat a t. Közönség

| Héztartási cikkek | Üvegárak |
|---|--|
| 6 db kávéskanál alumínium csiszolva és polírozva 12.000 | 6 db pohár és 1 üveg 10.000 |
| 6 db evőkanál u. az 17.000 | 1 db vizeskancsó 1/2 l. 15.000 |
| 6 pár acél evőeszköz, 6. kés 6 villa 85.000 | 1 db csiszolt vizeskancsó 60.000 |
| 1 db prima szénvasaló csiszolt 59.000 | 1 db boroskéslet u. az 50.000 |
| 1 db prima szénvasaló nikkell 85.000 | 1 db likörkéslet u. az 40.000 |
| 1 db prima krumplicsés, öngyújtó 24.000 | Járdinierek, vázák nagy választékban. |